

老寿星、宝塔、花瓶……老农奇思异想——

宝葫芦“穿衣”种出花样经

葫芦，一种常见植物。但在嘉定区黄渡镇许家村第8村民组一块不起眼的葫芦园内，主人通过造型技术，“种”出了许多形态各异、造型优美的葫芦，然后再通过去皮、细磨、雕花、刻字、拼装、上光、烘干等多道工序，制作成漂亮的工艺品，一时成为四邻八乡的“新闻人物”。

爱好发明

种葫芦的主人名叫徐秀兴，今年62岁，是村里一名土生土长的农民。

年轻时，徐秀兴就十分喜爱搞一些生活中的小发明。比如，他见人家造楼房，都是人工搬砖抬楼板，特别吃力且危险。等到他自己造房，就东拼西凑做了一个铁制小吊车，这样来既省力又速度快，轰动村里。家用洗衣机还没有在市场推广之前，老徐就用马达、轴轮等，拼装出了一台“滚轮式”洗衣机。样子虽不那么好看，却非常实用。隔壁邻居见了，无不啧啧称奇。所以，老徐一直被村里人誉为土工程师、土发明家。



■ 奇形怪状的葫芦让老徐爱不释手

刘必华 摄

葫芦“变身”

四年前，老徐到周庄旅游，发现不少店里在出售葫芦工艺品，觉得很有意思，回来后便抱着试试看的想法，在自己经营的饲养场内一空地上试种了些葫芦。老徐发现，葫芦成熟后虽经加工可制成好看的作品，但从个体、式样上看

总显得有些单调，何不在造型上做一些尝试？他把废弃的塑料片、胶木板等集中起来，然后做成各种有趣的模型，再“穿”在部分葫芦身上让其“变身”。成熟后，神态各异的葫芦便呈现在了主人面前。基础打好后，接下来的去皮、雕花就相对容易了。

现在，老徐制成的作品有老寿

星、海鸟、宝塔、花瓶等几十个品种，形态更是有三角形、圆瓶形和方瓶形，甚至还有经过外接、旁接、竖接、果接后的“连体”葫芦。前不久，老徐还先后制作了迎2010年上海世博会、庆祝上海敬老日20周年等系列作品。他说，目前又在构思反映2008年北京奥运会吉祥物福娃的作品，准备在年底完成。

老有所乐

老徐玩葫芦纯属个人爱好。如今，退休的他除了吃饭睡觉在家外，其余时间几乎全“醉”在设置简陋但空气清新的葫芦园内。边喝着自制葫芦茶，边与前来凑热闹的老头老太太一起侃家乡变化、讲身边的人和事，很惬意。

老徐说，村里打算将饲养场改造，另派他用。所以他准备干脆把葫芦园搬到自留地里，同时在家里辟一间加工室兼收藏室，待作品多些时再进行布展向大家免费开放，一同领略欣赏葫芦工艺的魅力。

本报通讯员 刘必华

本报记者 陈浩

突发
新鲜
感人
事
962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

老式民宅突然失火 及时救出病瘫老人

本报讯（记者 王勤俭 方毓强）昨天下午3时许，九江路近河南中路一老式民宅发生火灾，家中物品被付之一炬，幸没有造成人员伤亡。

据目击者林女士说，当时她路经失火楼房前，发现三楼一户居民家窗户中冒出滚滚浓烟，并有火苗蹿出，随即报警，并大声招呼楼里居民。赶到的民警和当地居委会干部立即疏散楼内居民，将两名高龄有病瘫痪在床的老人及时救出，安顿在居委会。

消防部门接警后，派出多辆消防车迅速赶到现场。由于扑救及时，大火很快得到控制。火灾造成一户居民家受灾，其屋内一片狼藉，家具、电器均被烧毁。目前，有关部门正在进一步调查失火原因。

姑娘逞能闹出荒唐事 吞下戒指自尝苦果

本报讯（记者 王勤俭 方毓强）戒指不戴在手上，却吞进肚里。一名姑娘闹出荒唐事，因肚子不适昨晚被送进医院。

据了解，那名姑娘姓应，23岁。前晚，应姑娘和朋友一起喝酒。席间，为了显示自己有能耐，她表示能吞下戒指，且不会有事。在大家的纵容下，她脱下手中一枚银戒指，当场吞进了肚子里。

昨天，应姑娘感到肚子痛，但几次大便，都未能将那枚戒指排泄出来。这时，她有点害怕起来，将实情告诉了父母。她父母立即将她送往医院。经拍片检查，那枚戒指已沉到了应姑娘胃底部。最后医生通过胃镜，将那枚戒指顺利地取了出来。

962288 热线专递>>>

【鹌鹑蛋冒充鸽蛋】

上午10时53分：读者张女士来电反映，昨天下午在光新路中山北路附近看见有人卖鸽蛋，她花10元买了12只，回家后发现这是被漂白的鹌鹑蛋。

【土方车掉下渣土】

上午9时54分：家住胶州路的读者周先生来电反映，东新路近武宁路的路面上，每天都有土方车掉下来的渣土，影响环境。

【建筑垃圾堆路面】

上午8时32分：家住杨树浦路近广德路的读者马先生来电反映，今天早晨，马路上堆了5车建筑垃圾，导致交通堵塞。

【免费乘车遭讥讽】

昨晚9时：读者金老太来电反映，她持红色社保卡乘公交车，遇到有个别司机对免费乘车的老人竟出言讥讽，实在不应该。

【天桥上有人赌博】

昨晚8时30分：读者顾先生来电反映，延安中路西藏中路口的天桥上常有人设摊赌博，希望相关部门加强整治。

方毓强 王勤俭 徐轶汝 整理

老鼠从天降 食客倒胃口

高女士注意到，饭店顶部只是用镂空木格子做装饰，空隙处排了各类电线和管道，那只老鼠可能在上面走动时，不慎踩空掉了下来。大家生怕还有老鼠从天而降，吃饭也没了胃口，便匆匆地离开了饭店。

盗用发布他人房屋信息 仁丰房产中介诚信受质疑

本报讯（记者 孙云）自称曾被评为诚信建设先进企业的上海仁丰房地产经纪公司两家分公司昨天同遭投诉，均涉及其盗用发布他人信息，公司诚信度受到质疑。

70多岁的魏老先生夫妻俩居住在虹桥花园二期小区，他的儿子在该小区也买了一套170平方米的房屋，近一年来虽极少居住其中，却无意出售。近二三周来，不断有陌生人致电魏老先生家，询问他

儿子的房屋是否出售，每天少则一两次，多则四五次，有人还直接找上门来看房。

老夫妻担心房屋空关的情况被陌生人知晓会引狼入室，很想找出擅自发布信息的源头，可是，来电者都不愿自报家门，更不肯透露信息来源。直到昨天上午，他们才多方打听到，大多数人的信息都来自仁丰房产公司新泾店在上海热线网站发布的出售广告。

记者昨天致电该店采访，一名自称姓马的女店员称，信息来自附近其他房产公司，他们无从核实真伪，也不便透露信息源。

无独有偶。另一黄先生昨天投诉称，为出租自有房屋，他将屋内情况拍摄6张照片上传到淘宝网发布，时隔几天，仁丰房产虹中路店就盗用其中4张照片，作为其代理出租房屋的“实景图”上网宣传。据不完全统计，仅在58同城分类网上，该店就以三四个用户名，在20多套房屋中盗用发布。黄先生数次致电该店员工要求删除，对方始终阳奉阴违。

评论 07102210701

船台上喜结良缘

10月20日下午，一场浪漫温馨的职工集体婚礼在上海沪东中华造船公司举行，来自该公司的15对新人在悠扬的婚礼进行曲中牵手走来，在他们平时工作和熟悉的船厂里喜结良缘。

杨建正 摄影报道

**和酒 和酒杯和谐社会
新闻摄影大赛**
由新民晚报、冠生园等联合主办



男子突发精神病刀砍妻子

邻居夺门抢刀救出伤者

20日上午，殷行路250弄发生惊险一幕，一名从精神卫生中心结束治疗回家没多久的中年男子竟刀砍妻子。幸有一名邻居不顾危险，夺门而入，抢下男子手中尖刀，另有一名女邻居将被砍了3刀的妻子拉出门，让她逃离了鬼门关。邻居报警后，警方赶到，但男子在屋内自残，相持1小时后，警方冲入房间将他抬了出来。经治疗，两人均无生命危险。

见义勇为者叫黄国伟，57岁，刚退休。他回忆起事发经过，仍觉惊心动魄。不过，“当时头脑中一片空白，没顾上危险，只想到去救人”。他告诉记者，自己住在肇事者隔壁的一个门牌，两家都是一楼，曾听说那男子多年前因炒股输掉七八十万元而受到刺激，患有精神疾病，数月前入院治疗，近日出院，但神情总有点怪怪的。

昨天上午，那男子冷不丁敲开黄国伟对门一位老太的房门，絮絮叨叨地说了些话。老太听力不佳，两人说话的声音有点响，黄国伟便开门查看。见到他，男子又对他说了些诸如“老婆有花头，我要解决她”的话，黄

劝说了几句，他便转身回家。黄暗暗有点担心，跟在他身后，在门外看见那男子的老婆正在跟一个女邻居说话，还关照了一句：“你老公有点不对劲，你要当心点。”

冲进房内夺刀

没想到，意外当真发生了。一分钟后，还站在他家门口的黄突然听到那男子的老婆在房里喊救命，立即推开门冲进去，赫然看见男子手持菜刀，正向妻子捂住头部的手上砍去。黄不及细想，奔上前去，死命抓住他握刀的手。那男子力气颇大，两人搏斗了几分钟，黄终于把菜刀抢了下来。

可是，对方还不死心，先想拿椅子砸人，后又找出一把细长尖刀，举在手里胡乱挥舞。黄再次上前，用胳膊夹住他的头颈，想用另一只手再度夺刀，被男子挣脱开来。见伤者已被其他邻居拉出房间，黄也顾不上与之纠缠，退出房外，并顺手从外面把入户门和铁门都关了起来，之后又从正在旁边的修工地上寻到一根粗竹竿，守在门外，以防他出来伤人。

警方入室制服

邻居报警后，警车接踵而至。部署约1小时后，手持盾牌的警察冲入屋内，制服男子，将有多处伤口的他用担架抬出来，送往医院治疗。他受伤的妻子则在治疗后返回家中休养。由于他家经济困窘，一些邻居自发送给她止痛药等，令她十分感动。

本报记者 孙云